

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.875

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Jueves 1 de Octubre de 1936

REDACCION Y TALLERES  
Berrugete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

ANTE EL CAUDILLO DEMOS LOS GRITOS DE ORDENANZA: ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA FRANCO!... ¡VIVA ESPAÑA!

## En el Salón del Trono del Palacio de la División de Burgos, se ha verificado hoy la transmisión de Poderes de la Junta de Defensa, al nuevo Jefe del Gobierno del Estado Español

YO PROCURARÉ--DICE ÉSTE--ALZAR A ESPAÑA PARA COLOCARLA EN EL PUESTO QUE LE CORRESPONDE'

PERFIL DEL DIA

### PARA DESPUES DEL TRIUNFO

La lucha contra el marxismo demoleedor no terminará en el momento en que se extinga el último cañonazo. Se engañan quienes creen que el peligro rojo puede extirparse con la dinamita o con el plomo de las balas. En la ocasión presente ha sido necesario, dolorosamente imprescindible, el estallido bélico que ha envuelto a España por sus cuatro costados en llamaradas purificadoras. Pero esta guerra no pasa de ser la fase exterior y más violenta de la lucha contra el marxismo, la etapa eruptiva de la gran batalla al morbo de Moscú.

Con ser decisiva y trascendental la lucha en las trincheras, el triunfo de las armas nacionales apenas nada significaría si continuación no fuese seguido de la otra lucha más interesante y eficaz que se ha de hacer desde los organismos rectores del nuevo Estado, sin dinamita ni bayonetas, con el arma de una política social justiciera, y de una organización sindical amplia y vigorosa.

Este pensamiento no es original y nuestro papel no es otro que el de glosar las directrices que en esbozo se han anticipado ya en los manifiestos y declaraciones que ha hecho la Junta de Defensa Nacional.

Si el objetivo fundamental de esta nobilísima, de esta íca lucha contra el marxismo es su aplastamiento definitivo, y extirpación radical y para siempre de las malas hierbas rojas del suelo ibérico, conviene no dejarse alucinar por el espejismo que ha de bastar el formidable esfuerzo realizado por el glorioso Ejército español y por las abnegadas milicias ciudadanas para conseguir esa misión primordial.

La mejor lucha contra el marxismo comenzará en el instante en que se rindan las armas y enmudezcan las bocas de los tiradores. La guerra más eficaz contra el peligro de Moscú, comenzará cuando se haga la Paz entre los españoles y en la serenidad de los campos abiertos--escenarios de esta sangrienta y fratricida--renazca la armonía social necesaria para conscribir el gran Imperio español que todos, en el fondo de nuestra conciencia de patriotas, hemos soñado.

Esta guerra de sangre y de fuego es, por así decirlo, el prólogo de la batalla definitiva al marxismo. Un prólogo trágico que era preciso escribir para arrojar de sus trincheras al comunismo que, arteralmente y valiéndose de la comedia de la democracia ginebrina, había logrado apoderarse de los resortes del Estado para hacer sus más aviesas campañas de destrucción y de captación de las masas obreras.

Pero tras del prólogo será preciso organizar la lucha constante y eficaz, valiéndose, no ya de las bayonetas y de los fusiles, sino de las mismas armas que ellos utilizaron: las camarillas de los Ministerios y las páginas de la «Gaceta» para hacer una labor constructiva, desde el punto de vista económico y social, y articular una legislación rectamente orientada por los senderos de la justicia social que todos deseamos.

No es labor de un día desarraigar los venenos del marxismo de las conciencias proletarias. No nos engañemos, porque nuestro error tendría consecuencias fatales. Ni esta guerra de ira--guerra de sangre y de fuego--puede darnos la batalla definitiva, ni es prudente entregarse después de ella, a la alegría del ocio y de la comodidad regalona y confiada que fué la forma de los políticos fracasados.

El nuevo Estado--ya se ha dicho--tendrá como consigna la lucha constante, y el esfuerzo ininterrumpido, hasta conseguir la realidad óptima de una nueva Sociedad más justa, y de una acción, una, grande y libre, que extenderá su Imperio espiritual paralelamente al de otros países que han comprendido a tiempo la realidad de la situación económica y social del mundo entero.

### “Venimos a defender la clase media y a los humildes. En ningún hogar español dejará de encenderse la lumbre ni faltará el pan”

Burgos.—La proclamación del General Franco como Jefe del Gobierno del Estado español y la transmisión de poderes por la Junta de Defensa Nacional se ha verificado hoy en esta ciudad.

Burgos escenario monumental y glorioso de tantos acontecimientos históricos acaba de serlo de este que marca una nueva era en la vida nacional.

El día, luminoso de por sí, de sangre y oro por el brillo del sol, lo ha sido más por la luz que iluminaba todos los espíritus que han tenido la gloria de ser espectadores de tan grandioso acto.

Todas las casas de la ciudad aparecían engalanadas. La Plaza de Alonso Martínez era la Plaza de Armas de la España Imperial, y el Palacio de la División, el albergue de las más augustas actividades nacionales.

Otro Alcázar, para recibir la egregia figura del Jefe del Gobierno del Estado Español, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde.

Una muchedumbre inmensa se hacinaba en la histórica plaza. En la escalinata del Palacio, los vocales de la Junta de Defensa Nacional, Estado Mayor, autoridades y una verdadera nube de fotógrafos y periodistas.

Llega en automóvil el general Queipo de Llano, que es ovacionadísimo. Tras él en otro automóvil los generales Franco y Mola, a quienes se aclama delirantemente. Suenan las bandas militares, pero su música queda desvanecida y apagada por los aplausos de la multitud y las estentóreas aclamaciones al Jefe del Gobierno del Estado Español, al caudillo, al Dictador. Este revista las tropas. Pocos minutos después y ante los aplausos de la multitud, sale al balcón del Palacio y pronuncia un vibrante discurso de exaltación patriótica, en el que se refleja la serenidad y dotes espirituales del hombre en cuyas manos están desde hoy los destinos de España.

—Españoles--comenzó diciendo--noble pueblo castellano, tierra de hidalgos y de héroes, de todo lo que iba a desaparecer a manos de las hordas de Moscú, que iba poco a poco desmoronándose, energía del corazón de España, a la que se había colocado ya al borde del abismo. Un abismo de ignominia en que se quería

hundir la Patria por la vesania de los rojos, que ni son españoles, ni pueden ser nunca españoles.

Cuando el hombre pierde la espiritualidad, deja de ser hombre para convertirse en bestia. De ello han dejado nuestros enemigos buenas señales en Extremadura y Andalucía. Pero España está en pie, para defender su vida y la civilización occidental. Castellanos, aragoneses, navarros, gallegos, toda España, ha levantado bandera por su liberación y la del mundo, amenazada por los Soviets.

A esta España vamos a darla un Gobierno de autoridad, que será un Gobierno verdaderamente para el pueblo y se engañan los que crean que venimos a sostener los privilegios del capital. Venimos para la clase media, para las

clases humildes. Los militares tenemos una palabra y cumplimos esta palabra, y lo mismo que a 400 kilómetros de distancia prometimos liberar a los héroes del Alcázar de Toledo, y los liberamos, lo mismo decimos ahora: En ningún hogar español dejará de encenderse la lumbre ni faltará el pan, pues los que tienen más, deben desprenderse de ello para los que tienen menos o los que no tienen nada, y esa justicia social, que solo se hace por el amor, por la caridad, si fuera preciso, la impondremos, pues mano dura no nos falta para imponerla.

A cambio de esto pedimos a todos sacrificio. Los obreros, los militares, los empleados, tienen sus derechos, pero también tienen deberes que cumplir. En España se está ventilando la civilización

## Un nuevo Alcázar en Sierra Morena

### Más de 150 Guardias Civiles esperan en El Santuario de la Virgen de la Cabeza, su liberación

Córdoba.—Por un guardia civil fugado de la provincia de Jaén, se ha sabido en esta ciudad que en el Santuario de la Virgen de la Cabeza, encavado en el corazón de Sierra Morena, a unos 30 kilómetros de Andújar, se han refugiado más de 150 guardias civiles con sus respectivas familias, cien bravos falangistas así como otras familias de orden de aquel pueblo, que se han unido a los guardias frente a los rojos andaluces.

Estos valientes hijos de Ahumada pertenecen a la capital de Jaén, a muchos pueblos de la provincia y otros de la de Córdoba. Recelando de ellos al estallar el movimiento del gobernador de Jaén, los recluyó en el Seminario, pero temiendo que cualquier día se echaran a la calle, los trasladó al Santuario de la Virgen de la Cabeza. Se llevaron con ellos los fusiles y municiones, porque en aquellos días se temía un ataque del Ejército y estimularon que podría utilizar contra él a los guardias. Pero transcurrieron los días. Una tarde

un avión español pasó por aquellos alrededores, arrojando a los guardias civiles una bandera nacional, que sirvió para unir los corazones de todos ellos y juramentarse al grito de ¡Viva España! para no entregarse dando primero la vida si fuera preciso.

Los primeros días se abastecían en Andújar, pero colocados frente a los rojos, se les ha hecho imposible el aprovisionamiento.

Varias veces han intentado reducirlos los marxistas. Primero un avión rojo, que amenazó con bombardearlos. Después el gobernador de Jaén, que quiso parlamentar, pero no se atrevió a llegar hasta el santuario.

El Guardia civil fugado declara que últimamente, reduciendo los alimentos, se ha logrado tener remanentes para unos treinta días. El Santuario de la Virgen de la Cabeza está en un cerro, con inexpugnables defensas naturales.

Entre el elemento civil refugiado en la Cabeza, se encuentran la esposa y una hija del teniente coronel Iglesias.

mundial. Y hay que levantar el Imperio de España, y para ello hace falta fe. Creer en Dios y reverenciar a la Patria, pues aquel que no tenga creencias, ni ame a España, ese no es hombre entre nosotros.

En estos momentos solemnes tengo que declararos que como siempre, para mí no hay otra aspiración que el bien de la Patria, y se me rompe el corazón gritando: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

Terminado el discurso del ilustre caudillo, las ovaciones se sucedieron inenarrables.

El General Franco se retiró del balcón del Palacio, pasando al Salón del Trono, donde se verificó la transmisión de poderes.

### LA TRASMISION DE PODERES

El Caudillo ocupa el lugar de honor. Frente a él, la Junta de Defensa Nacional de España en pleno, el Ejército, sus Generales, Jefes y Oficiales, y a un lado las Autoridades civiles y Cuerpo Diplomático. Momento emocionante y solemne.

El Presidente de la Junta de Defensa Nacional, General Cabanellas, en breves y elocuentes palabras hizo la transmisión de Poderes en nombre de la Junta, adelantándose unos pasos del grupo y dijo:

—Señor Jefe del Estado Español: Con profunda emoción por la solemnidad del momento, en nombre de la Junta de Defensa Nacional y en su representación, os entrego los Poderes de que ella estaba investida. La victoria está asentada entre nosotros. Esos altos Poderes encarnan en V. E., soldado de cepa, soldado de nacimiento, que ha llegado paso a paso a los más altos puestos, vinculándose en Vos todas las energías y vitalidad de la raza.

Este movimiento que se hizo al grito de ¡Viva España!, debe continuar en este momento histórico de igual forma: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

El insigne Jefe del Gobierno del Estado Español, recibió los Poderes contestando con elocuencia y emoción, pero al mismo tiempo que con serenidad y firmeza:

—Mi General; señores Generales y Jefes que conmigo es la Junta. Podéis estar orgullosos de vuestra obra. Me entregáis una España; vosotros la recibisteis en girones. Alzásteis una bandera, la

augusta de la Patria, contra sus enemigos, recogiendo el grito de rebeldía de una raza que no quiere morir, y que habéis rescatado de las hordas rojas de Moscú.

Al levantarnos, no defendáis más que a la civilización, el espíritu español, que vuelve a resurgir con toda su grandeza, después de doce meses de lucha. Yo sólo puedo en estos momentos solemnes, con la lealtad del soldado, del caballero, con el corazón en la mano, decir: Ponéis en mis manos a España. Mis manos serán firmes, mi pulso no desfallecerá, y yo procuraré alzar a España para colocarla en el puesto que le corresponde por su historia y por sus destinos providenciales. Lo haré, o moriré en la empresa, como esos Falangistas, esos Requetés, esos Milicianos y esos Soldados y valientes del Alcázar, que han asombrado al mundo con su heroísmo.

Para ello tengo a todos, y a esta Junta, que seguirá a mi lado, para llevar a España a la consecución de los más gloriosos destinos. ¡Viva España!

Nuevos aplausos y vítores. Después se celebró una recepción solemne. Desfilaron los falangistas, los Requetés y las Milicias. Las ovaciones se sucedían atronadoras, con los vivas de ordenanza:

¡VIVA FRANCO! ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA FRANCO!  
¡VIVA ESPAÑA!  
que llenan los ámbitos de la Plaza de Alonso Martínez. En una palabra, España está en pie, hacia una nueva vida, con un jefe, con un caudillo, con un dictador, digno de ella.

## Igual que en Barcelona

Madrid.—La C. N. T. ha publicado un nuevo manifiesto pidiendo a sus afiliados se inscriban para cubrir las bajas habidas en los frentes.

Dice que hay que formar una línea de pechos inexpugnable contra la que se estrellen los fascistas.

Termina aconsejando la formación de un comité de defensa al igual que lo ha hecho Barcelona. Tan crítica es la situación de Madrid, que se atribuye al gobierno el propósito de movilizar a los hombres de 18 a 45 años.



## EL SEÑOR DON LUIS FERRER DE YARZA

TENIENTE DE ARTILLERÍA

Mártir de la Religión y de la Patria

MURIÓ VILMENTE ASESINADO EN BARCELONA EL DÍA 23 DE JULIO DE 1936

D. E. P.

Sus hermanos don Ignacio, doña María Jesús, doña María Pilar y don Guillermo; hermanos políticos doña María Josefa Arellano y don Ignacio Sánchez Guardamino y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor.

Funeral: Mañana día 2 a las diez de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Lázaro.

Las misas gregorianas tendrán lugar a continuación de las que se celebran actualmente por su hermano Don Fernando.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

La familia Ferrer, entrega otro mártir a la Patria

Robos y asesinatos: este es el resumen de la vida en Barcelona

Dos hermanos llevá ya ofrendados a la Patria la familia Ferrer de Yarza, a la que pertenece nuestro distinguido amigo el culto Director de los Ferrocarriles Secundarios de Castilla.

Asesinado por los rojos donostiarra el primero, don Fernando, Capitán de Artillería, en Barcelona la C. N. T. ha inmolado al otro, don Luis, también Teniente del Ejército español.

Nos refiere la tragedia otro hermano, superviviente de los sangrientos sucesos en Cataluña, don Guillermo Ferrer.

Pertenecían los tres miembros de la familia Ferrer a la oficialidad del Arma de Artillería en el Cuartel de Loyola. Los dos pequeños eran Tenientes y formidables atletas. Al anunciarse los juegos Olímpicos de Alemania fueron incorporados en nombre del Ejército a un equipo que había de contender en Berlín con los de las demás naciones concursantes. Pero el gobierno comunista de Casares les negó la subvención, y entonces el "führer", estimando en lo que representaba la delegación española, les invitó oficialmente a los Juegos.

Era el 17 de julio. El 18 llegaban a Barcelona. Surgió el glorioso movimiento salvador de la Patria y acudieron inmediatamente ambos hermanos Luis y Guillermo a ofrecerse a la autoridad militar para luchar por España. Aún no había llegado el general Goded y no se había secundado el levantamiento en Barcelona. La autoridad militar les dijo que sólo se sabía la sublevación de las tropas de Marruecos, y que no ocurría nada en la capital de Cataluña.

Cuando el infortunado y heroico general Goded inició el levantamiento en Barcelona, los dos hermanos, a quienes acompañaba un hijo del jefe de las fuerzas del Alcázar, coronel Moscardó, y otros atletas, intentaron acercarse a los Cuarteles, pero inútilmente. Se refugiaron en una residencia de Estudiantes y allí esperaron la oportunidad—al sobrevenir la ola vandálica anarco-separatista—de huir de Barcelona. Las barras separatistas y la bandera rojinegra, corrían por las calles anunciando, trágico augurio,—nos dice don Guillermo—la destrucción y el asesinato. Allí comenzó nuestro calvario en la "ciudad del crimen".

Constantemente nos veíamos obligados a cambiar de domicilio, y salir a la calle con la barba descuidada y el traje desaliñado, para despistar a los elementos de la F. A. I.

Así llegó el 23 de julio. Andábamos a la deriva por las Ramblas. Nos obsesionaba la idea de la evasión de aquel infierno. Un chico voceaba un periódico: "Las Noticias" con la toma de Zaragoza". Uno de los compañeros dijo: "Eso son macanas".

Aquel comentario salía de lo más profundo del alma. Algunos de la C. N. T. que pasaban junto a nosotros nos ta-

Vida municipal

Pescado inutilizado. Por no hallarse en condiciones para el consumo, han sido inutilizados por la Inspección Veterinaria, durante el pasado mes de septiembre, 806 kilogramos de pescado de diversas especies.

Señales de circulación.

Colocadas ya en la población todas las señales precisas para organizar la circulación en la ciudad, con arreglo al Código de circulación, se advierte al público en general y a los dueños de vehículos en particular, que habrán de atenderse necesariamente a ellas, pues a partir del próximo lunes día 5 de octubre, se impondrán las sanciones reglamentarias a todos los infractores.

Palencia 1 de octubre de 1936. —El Alcalde, Rafael Martínez de Azcoitia.

Objetos retirados en el cementerio. Existiendo en el cementerio una gran cantidad de cruces, lápidas y otros objetos retirados de sus repulturnas y en lamentable estado de abandono por sus propietarios, se requiere a éstos para que en el plazo de quince días, procedan a recogerlos una vez acrediten su pertenencia, advirtiéndoles que pasado este plazo, se entenderá que renuncian a ellos en favor del Ayuntamiento, y éste dispondrá de ellos como efectos inútiles. Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia 1 de octubre de 1936. —El Alcalde, Rafael Martínez de Azcoitia.

LA SESION MUNICIPAL DE ANOCHE

El Ayuntamiento de Palencia rinde la más cálida y fervorosa felicitación al nuevo Jefe del Gobierno español, general Franco

Se acuerda abrir una suscripción para levantar un monumento que perpetúe la gloriosa gesta de los defensores del Alcázar

Anoche, a las siete, celebró su sesión ordinaria, en primera convocatoria, el pleno del excelentísimo Ayuntamiento.

Preside el Alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia y asisten los concejales señores E. de Medina, Gallego Ruipérez, Martín Escobar, Gomez de la Mata, Gusano Rodríguez, Conde Moro, Calderón (don Santiago), Liébana Lesmes, Diez Massa, Gómez Arroyo, Guerra Gómez, Gil Casares, Ruipérez Gallego, Zarzosa Martín, Gil Miguel, Arranz Iglesias, Pérez de Nanclares, Camino Valenzuela y Azcoitia Polo.

Aprobada el acta, jornales y facturas, se concede licencia para obras a don Francisco González, don Jesús Pérez y don Modesto Sáez, que construirán varias casas baratas de obreros; don Leoncio Curieses, don Jesús Castellanos, don Francisco Obispo, don Andrés Benito, don Honorio Peláez, don Arsenio Bravo, don Juan Gutiérrez y don Gregorio Calzada Santos.

Denuncias. Por diversas faltas a las Ordenanzas Municipales, son admitidas las denuncias presentadas contra los propietarios doña Mónica Méndez, don Román Zarzosa y doña Angela Fernández, que no tienen sus casas de las calles Mayor, Valdesería y Canalejas en las debidas condiciones higiénicas y habrán de repararlas.

Dimisiones admitidas. Se lee un atento oficio del General Gobernador admitiendo la dimisión que de sus cargos de concejales presentaron don Alejandro Font y de Bedoya, don Afrosio Aguado, don Manuel Santamaría y don Eduardo Alarcón.

Homenaje al general Franco. El secretario, señor Herrero Asenjo, da lectura de la siguiente moción del Alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia.

«Al Excmo. Ayuntamiento: La gloriosa Junta de Defensa Nacional de España que con insuperable acierto viene interpretando el auténtico sentir del noble pueblo español ha dado una nota más de su certera comprensión del anhelo popular al designar al Excmo. General Franco para el desempeño de la mas alta Magistratura nacional.

Llega el General Franco a tan elevado puesto por propios merecimientos y en virtud del más unánime y heroico plebiscito que está sellando en la calle el pueblo español con su sangre generosa. No pretendemos descubrir la personalidad del glorioso caudillo alma y vida del heroico resurgir nacional que estamos viviendo. Sus triunfos hartos conocidos, sus dotes personales y su acendrado patriotismo son garantías más que suficientes para esperar de sus manos una España digna de su Historia llena de grandezas; sus virtudes a los cuatro vientos proclamadas son el mejor aval de una España pacífica y próspera que pronto ascenderá al puesto que la hicieron perder en el concierto universal. Por ello todo español debe sentirse orgulloso de tener tal Jefe, y considerar este nombramiento como un paso gigantesco hacia la reconquista de la verdadera España. A quien tanto vale y tanto merece porque todo lo dió por su Patria hemos de dedicarle nuestro máximo homenaje y por ello me permito proponer al Ayuntamiento: Que acuerde dirigir al Excmo. General Franco su más calurosa felicitación por su nombramiento de Jefe del Estado rindiéndole los votos más fervientes y la más cálida e inquebrantable adhesión en justo homenaje a sus merecimientos. Que igualmente se acuerde felicitar a la Junta de Defensa Nacional por su acierto al hacer tal designación que responde a una justa ansiedad española. Y que el Ayuntamiento resuelva que cualquiera que sea el modo y el momento en que se concrete el homenaje nacional al citado Jefe del Estado se halle presente esta Corporación con todo género de colaboraciones a tal acto».

El señor Martínez de Azcoitia dice que su moción estaba en el

ánimo de todos y no necesita explicaciones.

El señor Gómez Arroyo pide que se sustituya el Escudo de Palencia del testero del Salón de sesiones por el retrato del nuevo y dignísimo Jefe del Estado, General Franco, y felicita al Alcalde por haber sabido interpretar el pensamiento de la Corporación como lo hacen igualmente otros señores capitulares que elogian, con el señor Escobar, la figura del caudillo.

Se aprueba la moción por unanimidad, y la presidencia promete colocar el retrato en cuanto llegue la ampliación pedida.

Monumento a los héroes del Alcázar

Se da lectura de otra moción no menos importante, que presenta don Sabino Liébana Lesmes. Dice así:

«El alma nacional ha vibrado con desbordante entusiasmo al contemplar la heroica hazaña llevada a cabo por los bravos defensores del Alcázar toledano, en el que la raza hispana ha sabido conmovier al mundo al revivir sus pasadas leyendas heroicas.

El Ejército y milicias albergados en la imperial mansión, han superado con incomprendible heroísmo los hechos bélicos de más imponente bravura, dando al mundo el ejemplo de lo que es capaz un pueblo que quiere y sabe redimirse. Acciones de este tipo no pueden pasar desapercibidas para la Historia del mundo y por ello proponemos que se perpetuen en un grandioso monumento situado en el propio Alcázar para que las generaciones venideras contemplen el plástico recuerdo de la gesta espartana que estos bravos escribieron con su sangre para el libro de oro de la Historia patria.

A la erección de tal monumento en honor del Ejército y milicias deben colaborar los Ayuntamientos de todo el territorio nacional en poder de la Junta el día de la toma de Toledo, los que abrirán suscripción popular entre el vecindario, a cuyo efecto deben ser invitados por éste y con especialidad los de esta provincia, a fin de que no quede un sólo ciudadano que no tenga, aunque sea una mínima parte en tan merecido homenaje.

Igualmente debe hacerse extensiva tal invitación a todos los españoles residentes en el extranjero y a las naciones que han mostrado por su prensa una honda preocupación por la suerte de nuestros valientes. Y finalmente, que se pongan estos acuerdos en conocimiento del Excmo. señor General Gobernador Militar de la Plaza para su traslado a la Junta de Defensa, por si tiene a bien recoger estas iniciativas del Ayuntamiento palentino, nacidas del fondo más delicado de su sentir».

El señor Liébana añade que a la erección del monumento deben contribuir precisamente los Ayuntamientos que pertenecían a España en el día de la toma de Toledo, y que la cantidad con que ha de encabezar la suscripción nacional sea la de pesetas 1.021.55 que se recaudaron el día de la manifestación popular.

El señor Calderón amplía la moción proponiendo se dé el nombre de los héroes del Alcázar, con el apelativo más propio, a la calle de Pedro Espina (nombre antiguo y desconocido), descubriendo la lápida el próximo domingo, como homenaje local a los mentados paladines.

Intervienen varios señores concejales, recordando a la Presidencia que también han de dedicarse otras vías a Calvo Sotelo, Martínez Baladrón y General Goded, como se acordó en recientes sesiones; siendo lo más prudente que la Comisión designada señale cuáles han de ser esas vías y cuál la de los defensores del Alcázar.

El señor Gusano entiende que debe irse con cuidado en el cambio de nombres para no herir a personas y recuerdos, si lo son, muy estimables. Y propone también que el acuerdo del homenaje se comunique a la ciudad de Toledo en el Estado de Ohio, de América, que tanto cariño siente por la ciudad imperial española.

El señor Escobar pide que, además, se dedique un piadoso recuerdo a las víctimas de la toma de Toledo, consistente en solemnes funerales costeados por el Ayuntamiento.

Se aprueba la moción del señor Liébana por unanimidad con sus aditamentos y las propuestas de los señores Calderón, Gusano, Alcalde y Escobar, pasando a la Comisión para que dictamine y señale las calles que han de cambiarse y honrarse por tan gloriosos nombres.

El señor Diez ruega que después de la sesión se comuniquen estos acuerdos al señor General Gobernador y a la Junta Suprema de Burgos, y así se acuerda

Traslado de escuelas y otros asuntos

El señor Gómez Arroyo da a conocer otra moción en que propone, para la mejor marcha de la Enseñanza, el traslado de varias escuelas. Entre ellas la práctica profesional de niñas, a la denominada de Pombó.

Pasa a informe del Consejo de Inspección.

El Director del Laboratorio Municipal señor Nanclares comunica que el ordenanza del mismo, Leandro Barreal Garmilla se encuentra prestando sus servicios militares en el frente.

El señor Calderón, antes de entrar en el periodo de ruegos y preguntas, propone a la Corporación que por la oficina de Obras se haga el estudio de la rasante de la calle del Candil, según le interesan sus propietarios, que han de costear las obras. Queda aprobado.

Ruegos y preguntas

La presidencia promete atender las siguientes: Del señor Guerra, para que desaparezca el denominado trabajo del «Plus» municipal, con proyectos serios y se ayude en la construcción del padrón de obreros a la oficial señorita Sandoval de la Oficina de Trabajo.

Del señor Martín Escobar, para que se estudie por las comisiones la reorganización de servicios, que promovió el señor Alcalde, y se logre el medio de reducir gastos, como ha visto en el avance de los Presupuestos comenzado por la Comisión de Hacienda que preside, suprimiéndose los temporeros con funcionarios hijos.

Le contestan el señor Arroyo y el señor Secretario, reiterando éste la ayuda precisa de los funcionarios en casos de urgencia, como el padrón de trabajadores, sin necesidad de que el Municipio haga nuevos gastos de personal.

Del señor Nanclares, haciendo constar en acta el sentimiento de la Corporación por la heroica muerte en el cerco de Eibar de don Carlos de Borbón y de Orleans, hijo del infante don Carlos y hermano político del infante don Juan, que formaba parte de los Requetés de Navarra.

Y, sin más asuntos, se levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

Telegramas de felicitación

Después de la sesión de anoche, se cursaron inmediatamente los siguientes telegramas de felicitación:

«Alcalde a Excmo. General Franco. — Cáceres. — Ayuntamiento mi presidencia sesión hoy acordó felicitar etusivamente vuestro por justísima designación para Jefatura Estado rindiéndole la más cálida y fervorosa adhesión en su nuevo cargo al que llegáis en plenitud de gloria, méritos y virtudes inigualadas. Dios prolongue indefinidamente vuestra vida para bien Patria. Arriba España. Viva España. Viva el Jefe del Estado español. Salúdale respetuosamente. — AZCOITIA.

«Alcalde a Presidente Junta Defensa. — Burgos. — Corporación que me honro presidir sesión hoy acordó felicitar esa Junta por indiscutible acierto al designar prestigioso General Franco para más Alta Magistratura nacional. Arriba España. Viva el Ejército liberador. Viva España. — AZCOITIA».



Servicio informativo de F. E. de las JONS

EJERCITO Y FALANGE Siempre unidos

Nosotros no dijimos nunca que "la única función del Ejército era ser brazo armado de la Patria."

Para la Falange, el Ejército es algo esencial. Un brazo se mutila y, sin embargo, el cuerpo vive. Y la Falange no pudo nunca admitir que España, mutilada de su Ejército, pudiera seguir viviendo. El Ejército es la garantía del vivir nacional, es la institución que asegura a España la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

La Falange se propuso hacer, a imagen del Ejército, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española. Y sólo por este propósito nos llamaron "visionarios". Pero hoy nuestro Ejército azul, que comprende hombres, mujeres y niños, llena las calles con sus desfiles marciales, entre el clamor entusiasta del pueblo.

En las horas de persecución, muchos oficiales formaron en nuestras filas y, al empezar la revolución nacional, la Falange tenía ya un compromiso de honor con el Ejército, y con él se lanzó a vencer y a morir por los caminos y campos de España. La muerte y el dolor nos han fundido más y más. Hoy la Falange tiembla de emoción ante el Ejército y, en todo momento, sabe comprenderle.

En la gesta del Alcázar, junto a los oficiales y cadetes del glorioso Ejército, estaban allí presentes doscientos falangistas en servicio callado, en sacrificio anónimo. Como siempre, la Falange sólo pide la vanguardia y cultiva el sentido de la disciplina; el Ejército lo sabe, como sabe nuestra sencillez, ajena a maniobras y a habilidades.

La Falange está unida al Ejército, no con frases de recepción o apretones de mano, sino con la sangre y la vida de muchos camaradas. Falange y Ejército, caminan hoy juntos, alegres en su sacrificio por España, conscientes de su misión, de su propio valer y de su responsabilidad. Unidos en la historia de este movimiento glorioso, unidos frente al porvenir, unidos en los dolores y unidos también en las alegrías; ahí está el telegrama vibrante y digno de un bravo General, como testimonio:

"General Jefe de la séptima División orgánica, al Jefe Territorial de Falange de Valladolid.—Con motivo victoriosa conquista Alcázar Toledo, esta División envía fraternal saludo esa Falange, que tan denodadamente lucha al lado del Ejército por salvación Patria, y recuerda camaradas de la misma que generosamente entregaron su vida, compendiando en un solo glorioso nombre el de todos los caídos. ¡Onésimo Redondo! ¡Presente! ¡España! ¡Una! ¡España! ¡Grande! ¡España! ¡Libre! ¡Arriba España!"

Así piensan los Generales. Ellos saben que la Falange no pide aplausos, sino puestos donde luchar, morir y vencer. ¡Viva el Ejército nacional! ¡Arriba España! (Artículo del Servicio de Prensa y propaganda de Falange Española de las JONS.)

SECCION DE FLECHAS

En representación del jefe Territorial visitó las oficinas de esta Sección el jefe Territorial de Milicias, camarada capitán Navarro, ante el que desfilaron dos Centurias de Flechas. El capitán Navarro quedó encantado de la disciplina y buena organización de esta Sección, que tiene ya establecido el horario de sus actividades. Oficina, de 9 a 1 y de 3 a 7; ensayo de música, de 10 a 11 y de 5 a 6; entrenamiento Foot-Ball, de 9 a 12 (pequeños) y de 2 a 6 (mayores); entrenamiento de la sección ciclista, de 5 a 6 y media; excursiones, los jueves de 2 y media a 6 de la tarde; reunión general, domingos de 9 a 12 e instrucción militar para los mayores, jueves y domingos y para los pequeños diaria de 5 y media a 6 y media.

SINDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

La Junta de Defensa Nacional, aclarando el Decreto dictado por la misma, el día 25 de septiembre de 1936, ha dicho: Que no afectará para nada dicha disposición a la Central Obrera Nacional-Sindicalista de F. E. de las JONS, que podrá seguir desarrollando sus actividades para la organización del nuevo Estado Nacional-Sindicalista. Por lo tanto, este Sindicato Español del Magisterio, afecto a la CON-S, advierte a todos sus afiliados y demás Maestros, que continúen trabajando en la organización del mismo y en la administración de fichas con la misma libertad que lo hacía antes del citado Decreto.

Se ordena a todos los afiliados a este Sindicato, manden lo posible a esta oficina (Mayor número 133), dos fotografías para ficha archivada y el carnet, que inmediatamente se remitirá a los asociados.

La Junta del S. E. M. DONATIVOS RECIBIDOS Día 17. Doña Natividad Torre (Valdealmillos), 3 mudas. Una patriota sirvienta, una mudas completa. Laurentino Puertas, (Abarca), 2 docenas de algaratas. Don Juan de Dios Cruz Valero, una mesa de escritorio. Don Gabriel Martín, 25 pesetas. Don Zacarías Martín, 10; vecino de Santa Cecilia del Alcor, 60; vecino de Mariano Porro Cacharro, 10.

Día 21. Don Alejandro Vallejo 10 pesetas; Ayuntamiento y vecinos Valdealmillos, 153; don Emeciano García Antón, 10. Doña Jesusa Franco (Cervantes la Torre), 1 jersey; doña Asunción Gallego, de idem, idem, doña Victoria Gallego, de idem, idem, 1; doña Margarita Valdealmillos, de idem, idem, 2; doña Trini Ulla, de idem, idem, 1; doña María M. de la Rosa, de idem, idem, 1; doña Desideria Mota (Villaibón), 3 camisas.

Día 28. Niñas y Maestra de la Escuela Nacional de Población de Campañuelos y calcetines. Heliodoro Rodríguez, 5; Elías Calvo Carcasón, material necesario para la confección de jerseys.

Día 23. Felipe Sanz, 10; Ayuntamiento de Torquemada, 100; Esteban Teodosio Marañón, 5; Antonio Rodríguez, 5; Francisco y José Martínez, 20.

Día 24. Valbuena de Pisuerga, 10; pueblo de Astudillo, 1.700.

Día 26. Alejandra Espina, 15; Isidro Lara, 5; pueblo de Becerril Campos, 800.

Día 28. Arturo Simón, 25; Agrícola Ferrero, 8; Fernando Mijares, 15.

EMISORA LOCAL DE FALANGE ESPAÑOLA (360 metros - 830 kilociclos) Programa para el día 2 de octubre a las 18 horas. Apertura de la emisión de una marcha militar. 1. "Los de Aragón" (Sereno), Pasacalle. "L'entra de la Murta" (Giner). "La villana" (Romero, Fernández Shaw y Vives). Romanzeta castellana.

2. Artículos de la Falange. 3. Música variada. 4. Comunicados oficiales y cartas. 5. Alocución del jefe de Prensa y Propaganda. Cierre de la Emisión. SEGUNDA LINEA Se ordena a todos los afiliados a la Segunda Línea de la Corporación que acudan el domingo día 4 de octubre a las 10 de la mañana al Cuartel General de F. E.

Junta Provincial de Subsistencias Se pone en conocimiento de los habituales revendedores de alimentos que pueden solicitar, el que no haya hecho, el envío del mismo a esta Junta provincial de Subsistencias, acompañando relación justificada de las cantidades de Superalimentos que obran en su poder, así como las cantidades que han remitido para la presente sementera. El plazo de admisión de solicitudes termina el día 5 de octubre de 1936, lo que se advierte para general conocimiento, ya que en esa fecha se hará el reparto proporcional de Superalimentos y no se admitirá reclamación alguna. Palencia 1 de octubre de 1936. —El General Gobernador Civil, D. Francisco Santa Olalla.

GOBIERNO MILITAR

Los señores Hijos de Antolín López, industriales de calzado de Carrion de los Condes, han hecho un donativo de 100 pesetas con destino a la suscripción nacional, dando con esto una prueba de patriotismo y generosidad.

Don Nicolás de Lomas, ha regalado el coche marca "Renault", 20 caballos, matrícula P-792, con destino a las fuerzas del Ejército, dando con ello un alto ejemplo de patriotismo y desprendimiento.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos VALENTIN CALDERON, 12 (ANTES SAN JUAN)

CASA DE SOCORRO

El personal facultativo de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados de carácter leve:

Mariano Alonso, de cinco años, que al cerrar una puerta se apriónó la mano izquierda entre el marco, produciéndose una herida contusa, por magullamiento, en el dedo medio, con fractura de la primera falange, que hubo necesidad de desarticularle.

Ciriaco García, de cinco años, a quien se extrajo una aguja que tenía clavada en la planta del pie izquierdo.

Teodoro Rebollo, de 18 años, que presentaba una herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

# UNA IMPORTANTE VICTORIA DE LAS FUERZAS DEL GENERAL SALIQUET EN EL PUERTO DE ARREBATACAPAS

**Vuelve a actuar eficazmente la Caballería.—El "Gravina" se ha refugiado en Casablanca**

Situación general a las veintidós horas del día 30 de Septiembre.

Sin modificación en relación con la expresada en comunicados anteriores.

La actividad de nuestras fuerzas se ha manifestado en varios frentes, principalmente en Asturias, Vizcaya, Soria y Guadarrama, donde se han conseguido algunos éxitos locales.

No ha ocurrido otra novedad importante en todo el territorio ocupado por este Ejército.

## OTRAS NOTICIAS OFICIALES

### VICTORIA EN EL SECTOR DE AVILA

Las fuerzas del general Mola que operan en la provincia de Avila, dirigidas por el general Saliquet, han avanzado hacia el puerto de Arrebatacapas, donde encontraron al enemigo, al que han derrotado, causándole numerosas bajas, entre ellas un capitán. El enemigo no tuvo tiempo de retirar su material, que en su mayoría cayó en nuestro poder, entre el que se encuentran dos cañones del 75, otros dos del 105, un camión blindado, tres ametralladoras, dos motos nuevas, muchos fusiles y municiones y enorme cantidad de material de guerra, que necesita para su transporte diez camiones pedidos por el jefe de la columna.

Las fuerzas de Caballería han completado la victoria, persiguiendo al enemigo, en su retirada desordenada, por todo el puerto de Arrebatacapas, hasta ocupar posiciones dominantes a seis kilómetros de Cembreros.

Entre los prisioneros se encuentra un teniente con su asistente. La columna enemiga, mandada por un cierto capitán Salinas, se componía de dos compañías de fusiles de Infantería, una compañía mixta de Guardia civil y Asalto y unos 500 milicianos aproximadamente.

### EL «GRAVINA» EN CASABLANCA

El destructor «Gravina», que huyó el lunes del Estrecho de Gibraltar ante los fuegos del «Almirante Cervera», se dirigió hacia el Marruecos francés y ha buscado refugio en el puerto de Casablanca.

## CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Piedad, números 1 y 3, par. Apartado. 72. VALEADOLIDE

## Decreto disponiendo la incorporación a filas de los jefes, oficiales y clases de tropa o asimilados que se encuentren en situación de retirados en virtud de los Decretos de 25 y 29 de Abril de 1931

Burgos.—La Junta de Defensa ha promulgado el siguiente Decreto número 137:

Como presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ella, vengo en decretar:

Primero. Todos los jefes, oficiales y clases de tropa o asimilados que se encuentren en la situación de retirados con arreglo a los Decretos de 25 y 29 de abril de 1931 ("Colección Legislativa" números 195 y 209), 23 de junio del mismo año ("Colección Legislativa" número 389) y complementarias, efectuarán su incorporación a filas para prestar servicio activo en las Unidades, Centros o Dependencias a que por la Autoridad militar divisionaria fueren destinados.

Segundo. Los jefes, oficiales y clases de tropa de esta situación que hubieren cumplido la edad reglamentaria para el retiro en los empleos que disfrutaban, así como aquellos que por su estado de salud no puedan desarrollar la actividad necesaria en el ejercicio de mando de tropas, serán empleados en cargos burocráticos precisamente.

Tercero. Los gobernadores militares informarán a los generales de las Divisiones sobre la conducta observada por cada uno desde los primeros momentos del movimiento salvador de España.

Dado en Burgos a 28 de septiembre de 1936.—Miguel Cabanillas.

## RASGOS DE LA SITUACION

### Ya han salido de Madrid cinco de los titulados ministros del Gobierno Largo Caballero

Un Estatuto para Vasconia.—Otro bandolero al servicio del Gobierno.—Llegan a Sevilla cinco de los heroicos defensores del Alcázar

Lisboa.—Según noticias de Madrid, entre los acuerdos que adoptó el Gobierno figura el de confirmar las penas de muerte contra don Fernando Primo de Rivera, don Rafael Aznar, don Constantino Palacio y otros varios que habían intentado apoderarse del ministerio de la Gobernación y de la emisora de Unión Radio.

También fué aceptada una propuesta de uno de los ministros para conseguir la máxima humanización de la guerra.

El tema fué objeto de amplia deliberación y entre las medidas adoptadas figura la de que el tribunal popular que antes dictaba sentencias que confirmaba el Gobierno, en lo sucesivo las envíe al Supremo, quien informará y propondrá la pena que corresponda.

Por último el Consejo aprobó la autonomía del País Vasco, pero el gobierno no la hará pública, teniendo en cuenta que las Cortes se reunirán hoy 1 de octubre para hacerle con esta ocasión.

### CINCUENTA MIL UNIFORMES PARA MILICIANOS QUE VAN A LLEGAR TARDE

Lisboa.—Según noticias de Madrid, la Junta de compras de material que funciona en el ministerio de la Guerra, ha dispuesto la adquisición de 50.000 uniformes de miliciano.

### YA SE HAN MARCHADO CINCO MINISTROS

Tenerife.—En el último Consejo de ministros celebrado en Madrid, únicamente se reunieron el presidente del gobierno y los ministros de Industria, Gobernación, Marina y Comunicaciones, notándose la ausencia de los de Trabajo, Ins-

trucción, Obras públicas, Justicia y Agricultura.

Como la ausencia de estos ministros hiciera circular algunos rumores, se vió obligado el presidente del Gobierno a declarar que no habían podido asistir a la reunión porque tenían que visitar diversas provincias a fin de recoger algunas impresiones.

Agregó que el gobierno era de España y no estaba compuesto por delegados de Madrid y por ello tenían que desplazarse a todos los sitios del territorio, lo que no debía causar extrañeza.

### EL BANDOLERISMO ANDALUZ AL SERVICIO DEL FRENTE POPULAR

Lisboa.—El periódico "La Vanguardia" publica un telegrama dando cuenta de que Pedro Flores, el sobrino del tristemente célebre bandido de la sierra de Ronda, que se hallaba perseguido por la Guardia civil, se ha incorporado a los de-

Mayor Principal, 78 y 86. Si se aproxima tu boda, pa que sea de postín, debes comprar a tu novio la "Muda" donde MARTIN. EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86.

### CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo

fensores de la República, declarando que desea hacer méritos para que su nombre sea reivindicado.

### EL AVIADOR ROJO MELLADO, ABATIDO POR UN APARATO DE ESPAÑA

Lisboa.—Se reciben noticias de Madrid según las cuales en los últimos combates fué derribado un avión cuyo tripulante era el rojo Mellado.

El aparato fué derribado en lucha con otro de caza nacionalista.

### Incorporación a filas

LA ORDEN INCORPORACION A FILAS DADA EN TELEGRAMA DE 26 DEL CORRIENTE, DEBE COMPRENDER A TODOS LOS ACOGIDOS A LOS BENEFICIOS DEL CAPITULO XVII DEL REEMPLAZO DE 1932

### Asociación de Maestros Católicos de Palencia

Con autorización del Gobernador civil de esta provincia, se convoca a todos los asociados a Junta general a fin de tratar sobre los puntos siguientes:

1. Lectura y aprobación del acta anterior.
2. Rendición de cuentas.
3. Lectura de la Memoria reglamentaria.
4. Asuntos relacionados con el S. E. M.
5. Notas de actualidad.
6. Renovación de la Junta directiva.

No necesitan los asociados ninguna observación sobre la enorme trascendencia de estos puntos, los cuales hay la obligación de discutir para contribuir en estos momentos de revuelo espiritual a la salvación de nuestros más sagrados ideales.

La Junta se celebrará el próximo domingo, 4, a las once en punto de la mañana en los locales del edificio número 9 de la calle de Valentin Calderón (San Juan).

Por la mañana, a las siete y media habrá misa de comunión en el Palacio Episcopal, que dirá el señor Obispo por los compañeros que han dado su vida por la Patria.

Palencia 30 septiembre de 1936. El Secretario

## Por la toma de Toledo y la liberación de los héroes del Alcázar

# Nuevas manifestaciones de júbilo y entusiasmo en la provincia

### Baltanás

Al grito de ¡Arriba España! todos los vecinos de Baltanás salieron a la calle al conocerse la noticia de la toma de la Ciudad Imperial. Se formó una manifestación en la que formaron las fuerzas vivas de esta plaza al mando del comandante de esta plaza don Ildefonso Caballero, figurando el alcalde, el juez de Instrucción, señores Castro, Calleja, Penales, Puertas, Carranza, maestros nacionales y numeroso público. Abrió marcha el valiente muchacho Aurelio Caballero, jefe de la Escuadra de la Muerte, con los falangistas.

La manifestación recorrió las calles del pueblo dando vivas a los héroes del Alcázar, al Ejército nacional y a las milicias voluntarias. El comandante señor Caballero dirigió una encendida allocución y los milicianos hicieron una descarga cerrada en honor a los defensores de la fortaleza de Carlos V.

### Becerril de Campos

Apenas conocida en la noche del sábado la noticia de la toma de Toledo, todo el vecindario, entusiasmado, se echó a la calle, dando vivas a España y al Ejército salvador, improvisándose una gran manifestación en la que figuraban las autoridades locales, que recorrió las calles entonando himnos patrióticos.

La Alcaldía publicó un bando por el se anunciaba la celebración de una fiesta patriótica con los siguientes actos: por la mañana, despedida de los soldados que se incorporan a filas; a las diez, misa de campaña en la Plaza de la Constitución y desfile de todo el pueblo por las calles de la población.

El programa se cumplió en su integridad y con desbordante entusiasmo. La misa fué oficiada por el párroco, asistiendo, así como a la manifestación, los milicianos de F. E. de primera y segunda línea y flechas con bandera y música; niños de las escuelas; Sindicato Católico Obrero; Sin-

## A NUESTROS CORRESPONSALES

Los episodios de la gloriosa gesta nacional hallan vigorosas vibraciones en todos los pueblos de la provincia, que no sólo prestan al Ejército y Milicias su ayuda generosa hasta llegar al sacrificio, sino que siguen con profundo entusiasmo todas las hazañas de los esforzados y valerosos defensores de España.

Estas palpitaciones del alma popular se hallan elocuentemente recogidas en las crónicas que todos los días nos envían nuestros laboriosos Corresponsales.

La liberación de los héroes del Alcázar de Toledo, especialmente, ha causado indescriptible emoción

y los más sinceros afectos hacia las fuerzas de Franco y hacia los valientes defensores de la fortaleza de Carlos V, que se han traducido en patrióticas manifestaciones, de las que nuestros representantes en los pueblos nos dan cuenta.

Pero ya saben nuestros corresponsales que las disposiciones de la Junta de Defensa, nos impiden publicar números de nuestro periódico de más de cuatro páginas, por lo cual, dada la cantidad y extensión de las informaciones que nos envían, nos es materialmente imposible publicarlas con prontitud y en toda su integridad, como fueran nuestros deseos. Sin embargo y como reconocimiento a su activi-

dad, que agradecemos sinceramente, prometemos dar conocimiento en nuestras columnas de los actos patrióticos celebrados en los pueblos, aunque nos veamos precisados para ello a extraer las informaciones y diferir su publicación, según nos lo vayan permitiendo las circunstancias, en atención a que debe darse preferencia a las noticias de palpitante actualidad nacional.

Con esta nota quedan contestados los numerosos corresponsales que nos interesan la publicación urgente y completa de sus brillantes y para nosotros, agradecidos trabajos.

Asilo de Santa Eugenia y por el Cuartel de la Guardia civil. Dirigieron patrióticas palabras al público el alcalde don Mario Rodríguez; el juez don Leandro Portillo; el sacerdote don Emilio Sanz; el farmacéutico don Cirilo López y el párroco don Félix Arenillas, que resumió los discursos.

El entusiasmo fué indescriptible. Al día siguiente se organizó otra manifestación en la que desfilaron los simpáticos Flechas de la localidad y en la que reinó la misma animación.

### Mazariegos

Simpática y altamente conmovedora resultó la prueba de religiosidad y patriotismo que el domingo 27, dió esta villa de Mazariegos con motivo de la traslación de la imagen de Jesús Crucificado que bajo la advocación del Santo Cristo del Humilladero, se venera con gran devoción en esta villa.

Después de celebrar la novena que anualmente y costeada por don Paulino Ortega se le dedica, se llevó la Santa Imagen procesionalmente a su ermita.

Formaban los Flechas con su jefe, la sección femenina de Falange y los Legionarios del vecino pueblo de Pedraza al mando de su jefe, que contribuyeron en gran manera a la brillantez del acto.

Terminando con una elocuente práctica del señor Párroco, cántico del himno de Falange y entusiastas vivas con que fueron despedidos los vecinos Legionarios.

Cuando ya se daba por terminada la fiesta y el pueblo descansaba en su casi totalidad, llegó la gran noticia oficial de la toma de Toledo, y en un momento y a la voz de las campanas, se reunió el pueblo en masa en la Plaza de Primo de Rivera, siendo indescrip-

ble el entusiasmo y fervor patrio que al grito de ¡Viva España! ¡Arriba España! y con repetidos y significativos cánticos, se recorrieron las calles del pueblo por espacio de dos horas.

### Villarramiel

En la noche del domingo se organizó una espontánea manifestación por la toma de Toledo. Asistieron las autoridades y precedida la Banda de Música.

El secretario municipal dió cuenta de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de declarar fiesta oficial el lunes día 28, aceptando la proposición del patrono don Amador Pérez de abonar el jornal a los obreros. El notario de esta villa don Pedro Morgado pronunció un extenso y elocuente discurso exaltando a los héroes del movimiento nacional, teniendo frases de justa alabanza para los jefes de nuestro Ejército.

El lunes se celebró una misa de campaña en la Plaza Mayor, habiéndose preparado el altar por las "Margaritas". Asistieron el Ayuntamiento, niños de las escuelas con sus maestros, Requetés con su instructor José de la

## EMBLEMAS NACIONALES

PULSERAS DE IDENTIDAD

ALIANZAS DE ACERO INOXIDABLE

# CASA SALAMANCA

Mayor, 53

## ANUNCIOS ECONOMICOS

ABONOS MINERALES. Compre usted el Superfosfato, Abono compuesto y demás materias fertilizantes, en esta Casa. Ganará dinero. Haga su pedido hoy mismo a los Almacenes de PABLO PINACHO MARCOS, de Maquinaria Agrícola y Abonos Minerales. Avenida Casado del Alisal, 53. PALENCIA.

TRASPASO urgente el Bar de la Plaza Mayor, 17. Para tratar con la dueña.

SE VENDE una casa en la calle los Pastores. Para verla y tratar con Marcelo Durán Zarzosa, Huertas Bajas, Palencia.

OFICIAL carpintero, bien impuesto, se ofrece a prueba, para taller, fábrica o almacén de maderas. Informarán en la Imprenta de EL DIARIO PALENTINO.

SE VENDEN unas 800 arrobas de uva superior. Informarán Plaza de Lewin, número 5. Viuda de Garrido.

TRIGO L. 4 para siembra. De inmejorable calidad. Se vende a 50 pesetas los 100 kilos en la Dehesa de Villafuella, de Merino.

POR SOBRANTE de ganado se vende una mula de tres a cuatro dedos sobre la marca, edad media. Para tratar con Restituto Román, en Valdeolmillos.

SE VENDE un carro de par seminuevo. Para tratar con Gaudencio Rubio, en Castrillo de Villavega.

## Suscripción pro-Avión "Palencia"

Undécima lista de particulares. Días 28 y 29 de septiembre.

Suma anterior, 305.484,65 pesetas.

Don Heliodoro Flores Tena, 4 pesetas; doña Cesárea Vicente Centeno, 2; don Pedro Calvo, 1; don Domiciano Miguel, de Alba de los Cardaños, 25; señor Conde de Castilfalé, de Palencia, 3.000; Banco Popular de los Previsores del Porvenir, 2.500; don Luis Polanco Velasco, 100; doña Baldomera Higuera, de Palencia, 10; don José Abad, 10; don Sóstenes R. de Gopegui, 25; don Demetrio Casañé Farreras, 500; don Enrique Delgado, 50; doña Eladia Solórzano Calvo, 2.000; don Mariano del Mazo Fernández Lomana, 900; Sociedad Socorros Mútuos de Mazariegos, 10; don Luis Ascorbe, 25 pesetas.

Suma hasta el día 29 inclusive, 314.646,65 pesetas.

Segunda lista de Ayuntamientos y vecinos a partir del día 15 de septiembre

Suma anterior, 143.541,15 pesetas.

Ayuntamiento de Guaza de Campos, 100 pesetas; vecinos de dicho pueblo, 1.008,60; Quintanilla de Onsoña y vecinos de sus cinco anejos, 660,80; Ayuntamiento de dicho Quintanilla, 50; Ayuntamiento de Baquerín de Campos, 100; vecinos de dicho pueblo, 1.601; Ayuntamiento de Villarracino, 100; vecinos de dicho pueblo, pesetas 370,25; Ayuntamiento y vecinos de Barruelo, 2.424; Ayuntamiento de Villalón, 200; vecinos de Villalón, 354; Ayuntamiento y vecinos de Villanueva de Abajo, 240; Ayuntamiento y vecinos de Micieces y su anejo Berzosa, pesetas 351,15; Ayuntamiento y vecinos de Payo de Ojeda, 290; ídem de Villacider, como donativo especial, 100.

Ayuntamiento y vecinos de Quintanilla de la Cueva, 201,25 pesetas; Ayuntamiento de Tariego, 100; vecinos de Tariego, 493,50; Ayuntamiento de Boadilla de Rioseco, 200; vecinos de ídem, pesetas 2.521,50; Ayuntamiento y vecinos de Villanueva y su anejo de Arenillas de Nuño Pérez, 800; Ayuntamiento y vecinos de Osornillo, 314,10; Ayuntamiento y vecinos de Osorno, 1.250; Ayuntamiento y vecinos de Santa Cecilia del Alcor, 571,50.

Suma hasta el día 17 inclusive, 157.942,80.

Donativos en oro

Día 25.—Doña Mercedes Suárez, una alianza; don José María Ayerbe, dos alianzas, dos sellos, uno de ellos sin piedras, dos gemelos y un alfiler de corbata.

Día 26.—Don Julio Vielva de Cos y señora, una onza de oro de Fernando VII; Julio Nevares Alcalde, de Amusco, una moneda de oro alfonsina de 25 pesetas.

Suma hasta el día 17 inclusive, 157.942,80.

Donativos en oro

Día 25.—Doña Mercedes Suárez, una alianza; don José María Ayerbe, dos alianzas, dos sellos, uno de ellos sin piedras, dos gemelos y un alfiler de corbata.

Día 26.—Don Julio Vielva de Cos y señora, una onza de oro de Fernando VII; Julio Nevares Alcalde, de Amusco, una moneda de oro alfonsina de 25 pesetas.

Suma hasta el día 17 inclusive, 157.942,80.

Donativos en oro

Día 25.—Doña Mercedes Suárez, una alianza; don José María Ayerbe, dos alianzas, dos sellos, uno de ellos sin piedras, dos gemelos y un alfiler de corbata.

Día 26.—Don Julio Vielva de Cos y señora, una onza de oro de Fernando VII; Julio Nevares Alcalde, de Amusco, una moneda de oro alfonsina de 25 pesetas.

Suma hasta el día 17 inclusive, 157.942,80.

Donativos en oro

Día 25.—Doña Mercedes Suárez, una alianza; don José María Ayerbe, dos alianzas, dos sellos, uno de ellos sin piedras, dos gemelos y un alfiler de corbata.

Día 26.—Don Julio Vielva de Cos y señora, una onza de oro de Fernando VII; Julio Nevares Alcalde, de Amusco, una moneda de oro alfonsina de 25 pesetas.

Suma hasta el día 17 inclusive, 157.942,80.

Donativos en oro

Día 25.—Doña Mercedes Suárez, una alianza; don José María Ayerbe, dos alianzas, dos sellos, uno de ellos sin piedras, dos gemelos y un alfiler de corbata.

Día 26.—Don Julio Vielva de Cos y señora, una onza de oro de Fernando VII; Julio Nevares Alcalde, de Amusco, una moneda de oro alfonsina de 25 pesetas.

Suma hasta el día 17 inclusive, 157.942,80.

Donativos en oro

Día 25.—Doña Mercedes Suárez, una alianza; don José María Ayerbe, dos alianzas, dos sellos, uno de ellos sin piedras, dos gemelos y un alfiler de corbata.

Día 26.—Don Julio Vielva de Cos y señora, una onza de oro de Fernando VII; Julio Nevares Alcalde, de Amusco, una moneda de oro alfonsina de 25 pesetas.

Suma hasta el día 17 inclusive, 157.942,80.

Donativos en oro

Día 25.—Doña Mercedes Suárez, una alianza; don José María Ayerbe, dos alianzas, dos sellos, uno de ellos sin piedras, dos gemelos y un alfiler de corbata.

Día 26.—Don Julio Vielva de Cos y señora, una onza de oro de Fernando VII; Julio Nevares Alcalde, de Amusco, una moneda de oro alfonsina de 25 pesetas.

## Clínica Operaria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

## OCULISTA

YAGÜES GARCÍA

de la Beneficencia Municipal

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

POCA PLAZA, 4, 1.º—PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

LEA USTED

EL DIARIO PALENTINO

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

# El Ejército nacional ha ocupado las fortificaciones exteriores de la ciudad de Sigüenza

## En todos los sectores de Andalucía se realizaron ayer nuevos e importantes avances

Noticias oficiales facilitadas por el Cuartel general del Ejército del Norte en el día de hoy:

### OPERACIONES EN TORNO A SIGÜENZA

Las fuerzas del general Mola que operan en la provincia de Guadalajara, brillantemente apoyadas por la aviación, ocuparon las fortificaciones exteriores de Sigüenza, el Otero, El Monte Mirón, El Cerro de Huestobe, Moral y La Quebrada, esta última al otro lado del ferrocarril.

El enemigo huyó perseguido por la aviación y atacado por el flanco desde las posiciones de Moratilla, ocupadas desde anteayer.

Se domina completamente la carretera y el ferrocarril de Sigüenza a Madrid.

Se cogieron al enemigo 16 muertos, dos ametralladoras, un fusil-ametrallador, cinco fusiles, dos mil cartuchos mejicanos, mil reas lanares y otro material. Fue inutilizado por nuestra artillería un camión blindado.

Después se hostilizó a nuestras fuerzas en las nuevas posiciones por la aviación enemiga, pero sin eficacia.

### ATAQUE RECHAZADO EN ASTURIAS

Las fuerzas gallegas que luchan en Asturias, rechazaron ayer un fortísimo ataque a las posiciones del sector de Gurulles, por parte del enemigo, al que causaron numerosas bajas, a pesar de la actuación de la aviación roja.

### EN EL GUADARRAMA

La artillería enemiga hostilizó nuestras posiciones en el Guadarrama. Se elevaron dos globos cautivos, que observaron hacia Madrid el movimiento de camiones, que salían con dirección a El Escorial, con viajeros y carga.

### EN ANDALUCÍA

El general de los Ejércitos de Andalucía participa:

Las columnas de Cádiz ocuparon San Pablo, El Colmenar y Benarraba, quedando en nuestro poder el ferrocarril de Ronda a Algeciras.

Las columnas de Cabra han tomado Nueva Carteya. Las columnas de Granada, son dueñas de Alcalá la Real. Han quedado restablecidas las comunicaciones directas por carretera entre Córdoba y Granada.

### DEL CUARTEL DEL EJERCITO EXPEDICIONARIO

Desde Cáceres comunican el siguiente resumen de las operaciones hasta las 21 de anoche:

Nuestras fuerzas han seguido consolidando sus posiciones bombardeando la aviación varias concentraciones enemigas.

### El general "speaker"

## LAS MENTIRAS MARXISTAS MOLESTAN A LA C. N. T.

En Alhucemas S. A. I. el Jalifa recibe grandes manifestaciones de simpatía

Sevilla.—El general Queipo de Llano se refirió en su charla de anoche a la noticia dada por los marxistas en la tarde de ayer, según la cual los aviones rojos habían lanzado nada menos que dos mil bombas contra nuestras líneas avanzadas.

Esto no es verdad, dijo el general. Es puramente un sueño de los marxistas a falta de otros triunfos que comunicar.

Ha llegado a mi conocimiento —prosiguió el general— una nota publicada por los comunistas calificando de graves los actuales momentos, por lo que piden a sus afiliados olviden todas las diferencias doctrinales y se agrupen a los demás partidos izquierdistas para organizar la defensa de Madrid. Si esto fuera cierto ¡bendito sea Dios! que los dirigentes comunistas se encuentren en Madrid cuando nosotros entremos en la capital de España. Vamos a ser muy buenos amigos.

Dicen los marxistas que han atacado Talavera de la Reina; pero qué idiotas! Si nuestras líneas no están ya en Talavera, sino a 54 kilómetros de dicha población...

Todo ello son falsedades que carecen de fundamento. Por cierto que a los sindicalistas no les gusta este sistema de mentir. "Solidaridad Obrera" a este respecto escribe lo siguiente:

"No creemos que pueda llegar a ningún fin práctico el engañar al pueblo. Deben conocerse incluso las derrotas y las penalidades de la campaña, diciéndose la verdad, nada más que la verdad, para llegar a aplastar al fascismo".

Habló luego el general del éxito de los madrileños ante el temor del ataque de nuestras tropas.

La situación en los frentes—dijo—no ha variado. En el Sur hemos hecho una operación, tomando Alcalá la Real. La columna de Cabra ocupó Castilla y la de Cádiz otros puntos que ponen en nuestro poder toda la línea de Ronda a Algeciras.

Su Alteza Imperial el Jalifa ha llegado a Alhucemas donde se le ha hecho objeto de grandes manifestaciones de simpatía con motivo de la reconquista de Toledo por el Ejército español.

Leyó después el general una carta de una comisión de musulmanes tangerinos, felicitando al general por su charla y diciéndole que cuando habla de los moros fieles a España, no debe olvidarse de los que en otros territorios siguen con simpatía el movimiento salvador. El general dijo que esta carta demuestra que nosotros queremos a los moros y que ellos saben querernos a nosotros.

### Palencia al día

Una vez más el Ayuntamiento ha reflejado la vibración patriótica del pueblo palentino con los acuerdos adoptados en la sesión de anoche. Entre ellos figura la satisfacción por el nombramiento del insigne General Franco, para Jefe del Gobierno del Estado español. Y la iniciativa de abrir una suscripción para levantar un monumento que en piedra marmol perpetúe la heroica gesta—digna de figurar al lado de las más sobresalientes de la Historia Universal—que han vivido los defensores del Alcázar de Toledo.

Ambos acuerdos son oportunos y recogen, como decimos, el sentir del auténtico pueblo palentino que en patriotismo e hidalguía figura siempre entre los primeros.

La actualidad local no acusa otras notas de mayor relieve. Persiste la calma y la tranquilidad en todos los frentes. La vida en la ciudad quedó normalizada desde los primeros días del glorioso movimiento nacional, y no registra altibajos ni emociones, salvo las que de fuera nos llegan.

El tiempo apacible, y ya francamente otoñal.

### REGISTRO CIVIL

#### DEFUNCION

Fausto Gallardo Cantera, de 36 años, casado, Santiago, 10.

#### NACIMIENTO

Mercedes Arijá Alvarez, hija de Herminio y de Teresa, Burgos, 2.

### Notas de Enseñanza

#### Un telegrama.

El Director de la Escuela de Artes y Oficios, don Juan Acosta, por acuerdo del Claustro de Profesores y Maestros, ha enviado a la Superioridad el siguiente telegrama:

"Director accidental Escuela Artes Oficios Artísticos Palencia a Excmo. señor Presidente Junta Defensa Nacional España — Burgos. — Claustro Profesores esta Escuela, al empezar curso académico, eleva a V. E. el testimonio de su más ferviente adhesión y hace votos porque su labor docente sea capaz producir obreros dignos nueva España."

# LA HORDA MADRILEÑA, DESCOMUESTA POR EL PÁNICO

## SE HAN FUGADO, SÁNCHEZ ROMÁN, FECED Y OTROS POLÍTICOS. --- LOS COMUNISTAS VAN A INTENSIFICAR EL TERROR

### Parece que Largo Caballero va a ser derribado por comunistas y anarquistas, que el comunista José Díaz será el jefe del nuevo Gobierno

Coruña.—Toda la Prensa de Madrid, sin dar la noticia de la caída de Toledo en poder del Ejército español, indica la conveniencia de reforzar por todos los medios la defensa de Madrid.

El comité sindicalista ha lanzado un manifiesto pidiendo a los obreros que se apresten a trabajar día y noche en las obras defensivas de Madrid.

El comité central del partido comunista ha hecho circular una nota en la que ofrece olvidar todas las diferencias con los demás partidos y aprestarse a la defensa de la capital de España. Termina aconsejando a los anarcosindicalistas que hagan lo que ellos, porque los momentos son graves y hay que estar muy unidos todos.

ES CIERTO QUE EL GOBIERNO NO ROJO HA HECHO GESTIONES PARA HUIR

Buenos Aires.—El embajador español en Argentina se ha lamentado de que la Prensa de la capital no ha sabido guardar el secreto diplomático acerca de las gestiones entre los Gobiernos de Madrid y Buenos Aires, para facilitar el traslado de los miembros del Gobierno, si precisasen esta ayuda.

Los periódicos de esta mañana han contestado con rara unanimidad, que procure el embajador desmentir, si puede, esta noticia, y si no es así que se limite a llevar con más sigilo las gestiones que tiene encomendadas.

Roma.—Largo Caballero salió para Alicante esta mañana. Sus amigos han declarado que solamente permanecerá en dicha ciudad 24 horas.

Según parece, el jefe marxista trata de preparar allí la residencia del gobierno.

Ha comenzado la evacuación de Madrid por mujeres, niños y algunos políticos. Unos van a Va-

lencia y otros a Alicante. Los primeros en salir han sido los huérfanos de los milicianos.

El gobierno rojo ha tomado medidas para impedir la salida a los capaces de empuñar un arma. Los salvoconductos son facilitados cuando tienen la seguridad de que están justificados plenamente.

Un racionamiento riguroso en la alimentación ha comenzado. Durante el día de ayer se formaron grandes colas para acopio de agua.

Madrid llama constantemente a Santander para que digan la verdad sobre su situación con todos los pormenores.

HA ZARPADO EL "25 DE MAYO"

Lisboa.—El crucero argentino "25 de Mayo" partió hoy con rumbo desconocido, aunque se cree que hacia Marsella, del puerto español de Alicante, donde se encontraba hace días; en el mismo van gran número de personalidades españolas llegadas de Madrid y que huyen ante la próxima caída de Madrid, ya que se supone que esto indicará el fin de la guerra civil española.

Buenos Aires.—Se confirma oficialmente la partida del puerto de Alicante del crucero "25 de Mayo", con rumbo a Marsella. En el mismo van algunos miembros del Gobierno de Madrid y los familiares de casi todos ellos.

SANCHEZ ROMAN Y OTROS, HUYEN

Coruña.—Comunican de París que Sánchez Román, Feded y Vintesa han salido de Madrid, ignorándose hacia dónde se dirigen.

LOS COMUNISTAS, DESPUES DE LA DESAPARICION DE AZAÑA, INTENSIFICARAN EL TERROR

Coruña.—Dicen de Lisboa que en vista de los insistentes rumo-

res relativos a la marcha de Azaña, los comunistas se aprestan a asumir íntegramente todas las funciones del Estado.

Todo hace prever que se aproxima un periodo de terror espantoso como jamás se ha registrado en ningún pueblo del mundo.

"SIN NOVEDAD Y CON IMPRESIONES EXCELENTES" MIENTE LARGO CABALLERO

Coruña.—Se celebró Consejo de ministros en Madrid.

A la salida, Largo Caballero dijo a los periodistas que iba a despachar con el jefe del Estado.

Con respecto a la situación de los diversos frentes, manifestó que no había novedad y que sus impresiones eran excelentes.

El secretario del Consejo y ministro de Instrucción Pública, el "camarada" Hernández, como referencia de la reunión, dijo a los informadores que los ministros se habían ocupado de cosas corrientes que se traducirán en seguida en decretos.

Por uno de ellos se dispone la rebaja en los alquileres en una cantidad bastante superior al 50 por 100. Esta rebaja comprenderá a las casas habitación y a los locales destinados a la industria.

Hernández confirmó las buenas impresiones sobre la guerra.

COMUNISTAS Y ANARQUISTAS MUESTRAN SU DISGUSTO CONTRA LARGO CABALLEHO

Londres.—Los anarquistas y comunistas han comenzado a mostrar su disgusto contra Largo Caballero, por los fracasos últimos, ya que no se les ha podido ocultar la derrota de Toledo. Hasta ahora el que gana más terreno es el comunista José Díaz, quien se cree que será el nuevo jefe de Gobierno.

Se teme un atentado contra

Largo Caballero y ha sido reforzada la guardia de la Presidencia.

OTRO ATENTADO CONTRA MARTINEZ BARRIO

Londres.—Se confirma que el señor Martínez Barrio ha sido víctima de un nuevo atentado por un anarquista.

LOS DEFENSORES DEL ALCAZAR NO IRAN A LAS VANGUARDIAS

Londres.—El general Franco ha negado autorización a los defensores del Alcázar para formar vanguardia en las tropas que se acercan a Madrid, petición que se le había hecho insistentemente.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de caldas y dolor de estómago es maravilloso el

## DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

### SIGUEN LOS BOMBARDEOS

Lisboa.—En Bilbao continúan los bombardeos. Sin embargo, no ha habido fusilamientos desde hace dos días.

Los barcos donde se encuentran los prisioneros han sido trasladados.

Los barcos de la escuadra pirata, se encuentran en Portugalete.

### El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	700,3
A las 8 de hoy,	701,3
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	18,3
Mínima de hoy,	0,0
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	NE.
A las 8 de hoy,	calma.

### Beorlegui ha sido enterrado en Pamplona

Burgos.—En Zaragoza ha fallecido el coronel don Alfonso Beorlegui, a consecuencia de las heridas que sufrió en Behovia.

El cadáver ha sido trasladado a Pamplona, donde ha recibido cristiana sepultura.

Hubo confusión en los primeros momentos respecto de las causas de la muerte del heroico Coronel Beorlegui; pero pronto se puso en claro todo.

La herida sufrida en un pie días pasados en el puente internacional de Irún, se le infectó, y en forma tan alarmante, que la Ciencia ha sido impotente para contener el mal. El bizarro jefe, valiente hasta el heroísmo, duro, decidido, leal, sucumbió a la muerte en una Clínica de Zaragoza, ayer a las ocho y media de la mañana.

Dos días antes se presentó la gravedad, y fué sometido el paciente a cruenta operación quirúrgica, que no ha bastado desgraciadamente para salvar la vida de este gran militar.



EL SEÑOR

## D. Alfonso Carlos de Borbón y Austria Este

Descansó en el Señor en Viena (Austria) el día 29 de Septiembre de 1936

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

## Su desconsolada esposa doña María de las Nieves de Braganza y la Comunión Tradicionalista de Palencia

Al participar a sus afiliados, simpatizantes y a todos los buenos españoles tan sensible desgracia, ruegan encarecidamente una oración por su alma y la asistencia a los funerales que tendrán lugar en Nuestra Señora de la Calle el día 5 de los corrientes a las once de la mañana.